



# ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ ПОБЕДЫ

## МУЗЫКАЛЬНО-ЛИТЕРАТУРНО-ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ИСТОРИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ «А МУЗЫ НЕ МОЛЧАТ!» ЦЕНТРА ТВОРЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И МУЗЫКАЛЬНО-ЭСТЕТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА «РАДОСТЬ»

Центр «Радость» — организация массового и общедоступного музыкально-эстетического дополнительного образования с основным контингентом свыше 12 000 детей и подростков, которые обучаются на Хоровом, Народно-оркестром, Фольклорном, Хореографическом, Оркестрово-духовом и других отделениях. Более 40 лет опытные педагоги Центра развивают музыкальное, художественное образование как социальную среду духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания школьников, их эстетического и личностного развития.

С 2012 года по заданию Департамента образования и науки города Москвы Центр выступает оператором **Московской городской комплексной целевой программы воспитания молодежи «Поют дети Москвы»**, мероприятия которой ежегодно охватывают более 120 тысяч школьников (в рамках свыше 600 мероприятий). Центр — организатор более 10 международных, всероссийских конкурсов и фестивалей по разным творческим направлениям и жанрам; организация реализует тематические музыкально-просветительские проекты для школьников Москвы и всей России, координирует выступления Большого сводного хора московских школьников, объединяющего около 4 000 участников, ведет другую методическую и просветительскую работу.



Среди культурно-просветительских подразделений Центра важную роль играет **Отделение музейной педагогики — музейный комплекс**, объединяющий три образовательных музея: Музей музыкальной культуры и истории Центра «Радость», Музыкально-литературно-художественный исторический музей Великой Отечественной войны «А музы не молчат!», Музей русского народного творчества, традиций и быта. Все три музея ведут активную просветительскую работу среди школьников Москвы, а также других регионов России.

**Музей «А музы не молчат!»** открылся в Центре «Радость» в 2004 году — к 60-летию Великой Победы. Экспонаты и архивные материалы, посвященные искусству и культуре СССР в годы Великой Отечественной войны, — важнейшая часть музеиного фонда. Значительную часть экспонатов музея собирали сами учащиеся образовательной организации в ходе акции «Дети собирают музей». Вместе с родителями они изучали и описывали семейные реликвии, личные вещи дедов и прадедов — ветеранов Великой Отечественной. Многие из них передали в дар музею уникальные документы, подлинные предметы военного времени.

В настоящее время фонд музея «А музы не молчат!» насчитывает свыше 2,5 тысяч экспонатов — это фронтовые письма, фотографии, афиши и программки концертов, книги, нотные сборники, рукописные автографы, награды, предметы обихода, личные вещи бойцов. В экспозициях музея представлены творческие работы самих воспитанников Центра. Сегодня музей «А музы не молчат!» знакомит школьников с событиями военного времени, рассказывает о подвигах бойцов и тружеников тыла, особое внимание уделяя вкладу советской творческой интеллигенции, деятелей культуры и искусства в дело Победы.

В центре экспозиционной площадки музея «А музы не молчат!» (расположенного по адресу: Москва, ул. Михалковская, д. 22) — макет землянки времен Великой Отечественной войны, а также диорама, изображающая эпизод знаменитого танкового сражения 12 июля 1943 года у села Прохоровка — одного из поворотных этапов Курской битвы и всей Второй мировой войны.

В музее «А музы не молчат!» проводятся встречи с ветеранами, тематические и театрализованные концерты, лекции, просмотр военной кинохроники и художественных фильмов о Великой Отечественной войне, конкурсы на лучшее музыкальное сочинение, стихотворение, рисунок, рассказ на военную тематику. Интерактивные программы музея нацелены на то, чтобы учащиеся могли не только познакомиться с событиями военной истории, но и пережить их в своем воображении и в сердце.



#НАШВЫБОРПОБЕДА